Специальные условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ
В школе воплощаются в жизнь поручения президента Российской Федерации. Одно из них - обеспечение бесплатным горячим питанием школьников начальных классов.
С 01 сентября 2020 года по 31 мая 2021 года  учащиеся 1-4 классов получают бесплатное горячее питание на сумму 52,70 рубля в день.
 В режиме учебного дня для приёма пищи и отдыха предусматривается  4 перемен по 10 минут и 1 перемена по 20 минут. Организацией питания занимается школа.
Отпуск учащимся питания  в столовой осуществляется по классам согласно режиму питание в школе.
Столовая школы осуществляет производственную деятельность в полном объеме 5 дней - с понедельника по пятницу включительно в режиме работы школы. 
В случае проведения мероприятий, связанных с выходом или выездом обучающихся из здания образовательного учреждения, столовая осуществляет свою деятельность по специальному графику, согласованному с директором школы.
Для поддержания порядка в столовой организовано дежурство классных руководителей и технического персонала.
Ответственность за своевременную подготовку документов для предоставления бесплатного питания несёт классный руководитель.
Классный руководитель ведет ежедневный учет питающихся на бесплатной основе.
В столовой организовано специальное место для питания детей, нуждающихся в лечебном и диетическом питании для употребления домашней еды, принесенной с собой.
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